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KMU Frauen Thurgau


Beschilderungen, Beschriftungen, Geschenkideen

Betriebsbesichtigung bei Eichmann AG, Kaltenbach

Im Betrieb unseres Mitglieds Simone Walter wird beschriftet. Sie beschriften fast alles, aber vor allem kommen die gelben Wanderwegweiser aus Simones Betrieb, ebenso die CH-Schilder für Autos. Beim Beschriften kommen unterschiedliche Techniken zur Anwendung, von Siebdruck bis Laser. 
Am 29. August fand sich eine stattliche Gruppe KMU-Frauen bei der Eichmann AG in Kaltenbach ein, um zu sehen, was dort produziert wird. Der Anlass begann mit einem Apéro, währenddessen Simone Walter ihren Werdegang und den aktuellen Stand des Betriebs mit mehreren Mitarbeitenden erklärte. Wie fast überall, gab es auch für sie einige Hürden zu überwinden, z.B. als der Betrieb kurz nachdem sie ihn von ihrem Vater übernommen hatte, abbrannte. Sie sah darin auch eine Chance. Es wurde gleich grösser gebaut und alle Bereiche unter einem Dach zusammengefasst. Ein Teil der Räume wurde vermietet. 
Auf dem Rundgang erhielten die Frauen Einblick in diese eher unbekannte Tätigkeit der Druckbranche, deren Produkte aber einen festen Bestandteil in unserem Alltag bilden und überall anzutreffen sind: Beschriftungen und Beschilderungen. «Wir bedrucken alles ausser Papier,» macht die Inhaberin deutlich. Mit dem Laserdrucker haben sich die Möglichkeiten von Bedruckbaren massiv erweitert. So ist es möglich, Textiles, Glas, Metall, Holz, Acryl mit Schriften und Logos zu bedrucken. Ein grosser Teil der Produktion machen Selbstklebefolien aus. Diese werden nicht nur bedruckt sondern auch gleich in jede gewünschte Form und Grösse geschnitten. «Es ist ein grosser Vorteil, dass wir alles unter einem Dach anbieten. Damit hat der Kunde einen Ansprechpartner, von der Gestaltung über den Druck und Zuschnitt bis zum Versand.» 
Beim Siebdruck durften die Frauen gleich selber Hand anlegen und einen Brotbeutel mit dem KMU-Frauen-Thurgau-Logo bedrucken. 
Wenig bekannt ist vermutlich, dass die gelben Wanderweg- und Langlaufloipen-Schilder aus Simones Betrieb stammen. Mit dem Wanderweg-Persönli beduckt sie zudem Mützen, Rucksäcke, T-Shirts usw. und vertreibt diese als separate Produktelinie. Auch die CH-Schilder sind ein Produkt der Eichmann AG.
Eine Vorstellung bekamen die Frauen von den unzähligen Möglichkeiten für Geschenkverpackungen. Als Alternativen zu den üblichen Harassen, stehen bei Simone Behälter in verschiedenen Taschenformen aus unterschiedlichen Materialien bereit. Sie hat immer wieder neue Ideen für die Präsentation von Kundengeschenken, alles natürlich nach Wunsch bedruckt. 
In der Kunstschür von Verena Bügler klang der Anlass mit einem Nachtessen und bei angeregten Gesprächen aus. Die schöne Location direkt am Rhein ist Kunstatelier, Ausstellungsraum und Bistro zugleich. 




